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хРоніка

вже двадцять п’ять років поспіль у кінці січ-
ня — на початку лютого в Національному уні-
верситеті «києво-Могилянська академія» відбу-
вається археологічна конференція. від початку 
створення вона була місцем, де студенти могли 
виступити на одному майданчику із досвідчени-
ми вченими, отримати відгук на свої роботи та 
подекуди знайти майбутнього наукового керів-
ника. Проте основою конференції завжди були 
доповіді провідних вчених, які представляли 
тут свої дослідження та обмінювалися думка-
ми. Цьогорічна конференція не відрізнялася за 
настроєм. вона відбулася 6—7 лютого 2025 р. 
у приміщення Музею НаукМа із можливістю 
дистанційної участі по відеозв’язку. Захід був 
відкритим, тому до роботи долучилися не лише 
учасники, але й десятки студентів та інших за-
цікавлених осіб.

Мета конференції полягала в тому, аби зус-
трітися із колегами та поділитися останніми 
відкриттями та ідеями. З огляду на це, теми до-
повідей охоплювали широкий спектр проблем. 
конференція була поділена на два дні: першо-
го пройшло три сесії, другого — чотири. Завдя-
ки цьому вдалося організувати шість окремих 
секцій за хронологічним принципом (доба ка-
меню, доба палеометалів, скіфо-антична архе-
ологія, доба середньовіччя) та тематичним (біо-
археологія, теорія археології та менеджмент 
культурної спадщини). Принцип синхронних 
сесій, які працювали по півтори години кожна 
дозволив учасникам відвідувати доповіді різ-
них секцій. окрім цього, доповіді записували-
ся і після обробки та погодження із авторами 
оприлюднені на youtube-каналі кафедри архе-
ології НаукМа.

другий рік поспіль конференція «археоло-
гічні студії» є найбільшою археологічною кон-
ференцією в україні. Цьогоріч наживо та дис-
танційно, у ній взяло участь біля сотні слухачів 
та доповідачів. серед останніх: шість докторів 
наук і понад 30 кандидатів та докторів філосо-
фії. Було виголошено 68 доповідей. учасника-
ми конференції стали представники більш ніж 
20 наукових, освітніх та культурних установ 
україни. також у ролі доповідачів та гостей на 
конференції були присутні колеги з Польщі, 
литви та Мексики. доповіді охоплювали ши-
рокий спектр тем. Поруч зі звичними презен-
таціями результатів польових робіт, теоретич-
ними розробками та атрибуціями комплексів, 
колеги ділилися досвідом менеджменту куль-
турної спадщини, моніторингу пошкоджень 
пам’яток спричинених війною, ідеями у галузі 
теорії археології та ін.

до відкриття конференції було підготовле-
но виставку знахідок археологічної експеди-
ції києво-Могилянської академії 2024 р. різні 
загони експедиції працювали в сумській та 
черкаській обл. На сумщині вивчалися два го-
родища скіфського часу. На одному з них, біля 
с. Малий вистороп, проводилися стаціонарні 
розкопки. Найцікавішими знахідками звідси є 
оплавки бронзи та бронзовий дріт, які, ймовір-
но, свідчать про функціонування майстерні. На 
черкащині досліджувалися різночасові об’єкти. 
розкопки поселення студенець-Бучацька та 
городища черниші дали виразний матеріал 
скіфського часу: ліпний посуд, амфори та ін. 
також на виставці було представлено одне з 
поховань з давньоруського могильника Бучак, 
який досліджувала аЕ кМа спільно із фахів-
цями інституту археології НаН україни. крім 
того, до конференції влаштовано благодійний 
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відкриття конференції

Фото учасників конференції в перший день
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розпродаж, з метою збору коштів для студентів 
кафедри археології, які наразі служать у війсь-
ку. тут можна було придбати репліки артефак-
тів, виготовлені сумським майстром-ювеліром 
даніілом сорокіним, та різноманітну полігра-
фію з айдентикою кафедри археології: кален-
дарі, листівки тощо.

Перший день конференції закінчився англо-
мовною подією, яку організувала кафедра ар-
хеології НаукМа — «Why archaeology matters? 
ukrainian perspective». її учасниками стали 
Павло Шидловський (київський університет 
імені тараса Шевченка), оксана ліфантій 
(скарбниця Національного музею історії ук-
раїни), денис Гречко (Центральне управління 
цивільно-військового співробітництва ГШ Зсу) 
аліса деміна (Національний університет «киє-
во-Могилянська академія»), а модерувала 
дискусію олександра іванова (Національний 
університет «києво-Могилянська академія»). 
основною метою було поговорити із західною 
аудиторією про виклики, з якими зараз стика-
ються українські археологи, проблеми охорони 
культурної спадщини та ін. дистанційно до неї 
долучилися колеги зі сШа, великої Британії, 
данії, Норвегії, Польщі та інших країн.

у другий день, під час закриття конферен-
ції, було підписано меморандум про співпрацю 
між Національним університетом «києво-Мо-
гилянська академія» в особі президента сергія 
квіта та інститутом археології НаН україни в 
особі директора віктора чабая. Цей документ 

юридично закріпив тісну співпрацю між інс-
титуціями, яка поширюється на проведення 
спільних експедицій, доступ до ресурсів сторін 
та реалізацію спільних освітніх та наукових 
проєктів.
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